# 帮扶显担当 聚力促振兴

一洮南市洮府街道桥南村驻村工作队帮扶工作小记

城市晚报白城讯 乡村振兴, 关键在人。在洮南市洮府街道桥南村,有一支暖心的驻村帮扶工作队,他们从"小切口"解决"大难题",把群众的烦心事变成暖心事,大力推动"驻村"向"助村"转变,在乡村振兴美丽画卷中,展现出了奋斗有为的身姿。

工作队驻村以来,根据桥南村的实际情况,深入田间地头、走村串户了解群众所需所求,用脚步丈量民情民意,用实际行动诠释了"扎根基层、服务群众"的深刻内涵。村里每家情况什么样、

存在什么困难……驻村工作队心 里都有"一本账"。

推进振兴,产业先行。自"三帮扶一推动"活动开展以来,自城市审计局派驻的第一书记杨志伟协调农业专家来村里为脱贫户开展庭院种植技术科普,为村民提供了宝贵的学习平台和实践机会,使村民受益匪浅。工作队还牵头8户农户与东北种业有限公司签订收购家禽的合同,进一步拓宽了农户土特产品销售渠道,给村民带来了实实在在的收益。

"驻村工作队真是及时雨,幸

好有他们帮忙。"采访中,脱贫户陈丽娟老人对驻村工作队员们感激不已。陈丽娟一直与43岁且患有精神残疾的儿子相依为命。入秋时,驻村工作队队员得知老人自家种的地瓜、大葱销售有困难,杨志伟马上带领另外两名驻村队员、来自白城市林草局的姜志伟和王满共同帮助解决销售问题。在大家的努力下,陈丽娟的庭院种植收入得以提高,生活来源有了保障。

去年7月,脱贫户张淑杰老伴 突发疾病住院,家里种植的胡萝 卜到了收获季节时,因照顾病人家里出不来人去销售。得知此事后,杨志伟3位驻村队员通过发布朋友圈,主动帮助她家将500多公斤胡萝卜销售一空。"感谢驻村工作队,你们帮我解了大难题啊!"接过杨志伟送来的卖胡萝卜款,张淑杰连连道谢。

为推进帮扶工作,驻村工作队做的远不止这些。去年春季,他们协调有关部门帮村里安装了164盏路灯,村民夜间出行更加便捷;新建5G基站,5G网络覆盖全村;改造低压线路1.2千米,有效

提升该村电网供电能力和保障水平;为脱贫户义务教育阶段学生每年补助3000元,减轻了脱贫户教育投入的压力;协调医疗单位到村进行义诊,逢年过节为脱贫户送去米面油等生活物资……

乡村振兴的路上,驻村干部为桥南村的发展倾注了大量心血。如今的桥南村林木茂盛、街路规整、村屯面貌焕然一新,每一位村民脸上的笑容,都是杨志伟等3位驻村工作队员们付出辛勤劳动的见证。

记者 刘莹

### 白城机场圆满完成2024年航班保障工作



白城机场2024年航班保障工作圆满收官。

城市晚报白城讯 2024年12月 31日14时50分,随着机场塔台管制 员"KN2320"可以起飞的一声指令, 2024年最后一架计划航班展翅高 飞,搭载着172名旅客冲上云霄。至 此,白城机场分公司顺利完成了全 年航班保障任务。

2024年,白城机场全年共保障 航班1814架次,运输旅客199334人 次,同比分别增长1.2%和28.8%。 接下来,白城机场将进一步提升运营管理水平,拓展航线网络布局,优化服务细节,向着更高的目标迈进,持续为白城高质量发展贡献力量。 记者 姜宁 文/摄

## 久久为功抓创建 步步为营树新风

城市晚报白城讯 近年来,白城市深入践行"创建为民、创建利民、创建惠民、创建育民"宗旨,牢牢把握"疏朗通透、干净整洁、文明有序"的城市定位,深入涵养城市文明,推动城市经济发展与群众所需所盼同频共振,努力建设美丽幸福文明新白城。

以提升高度为关键点,"一盘棋"统筹谋划。坚持把文明城市创建工作作为加快新型城镇化进程、强化基础设施建设和城市管理的重要举措,将创建全国文明城市管理的重要举措,将创建全国文明城市全市"十四五"国民经济和社会发展总体规划,持之以恒推进。注重顶层设计,建立专项重点工作协调会认为强力,培养了一支相对稳定、战力足动的、伍,为创建工作提供方足力动能。制定三年工作方案和年度工作方案,细化责任分工,明确创建工作时间表、路线图,常态长效推进创建

以拓展深度为切入点,"无死角"全面提升。出台《白城市文明行为促进条例》《白城市市容和环境卫生管理条例》《白城市市政设施保护条例》《白城市城市绿化条例》等地方性法规,实现城市管理法治化、科学化、规范化,形成工作闭

环。坚持文明城市创建工作与增 进民生福祉、城市可持续发展有机 融合,瞄准制约城市发展、损害城 市形象、破坏城市和谐、影响城市 文明的"城市病",定期开展"城市 文明体检".接续开展"八大专项行 动"、百日提升行动、网格化创建行 动、综合整治提升行动,加快补齐 城市基础设施短板,完成了小区、 道路、公园广场、公交候车亭的新 建改造。大力推进引水扩绿,春华 园、秋实园接续对外开放,进一步 构建了"五湖相拥"的城市水系。 针对绿地面积小、城市绿植景观少 的问题,栽植街路绿篱、行道树,建 设"口袋公园"和小微绿地、立体 花坛微景观、街路岛头微景观,城 市功能品质不断提升。锚定停车 位少等痛点问题,增划机动、非机 动车位,施划补划交通标志标线。 将街(路、巷)长定期检查与环卫工 人每日巡查结合起来,常态化开展 "城市体检""马路办公",让城市更 有颜值、更有温度。

以彰显温度为根本点,"急速办"服务民需。健全群众参与机制,在新闻媒体设置"创建为民"版块,聚焦民生实事,倾听百姓声音,及时帮助群众沟通解决急难愁盼问题。广泛开展"问诊式"民意征集,针对

市民反映强烈的问题第一时间向相关部门反馈,"联席式"会商快办,促使各部门及时解决问题,有效提升群众满意度。大力实施"十大民生行动",启动社区老年食堂建设、农村养老大院建设,推进老旧小区改造和"一城一网"互联互通工程,针对空中"蜘蛛网",开展架空缆线专项整治,规范"空中飞线",城市建管难题有力破解。

以突出创新为着力点,"全景 式"培树新风。结合本市特色,倾力 打造城市柔性文明使者 IP"鹤小 白",同步制作玩偶、提示牌、文明卡 片等系列衍生文创产品、创作儿童 歌曲《鹤小白》,以市民喜闻乐见的 形式倡导文明。围绕培育和践行社 会主义核心价值观,开启文明实践 "夜模式",开展送电影进社区、进乡 村活动,穿插播放创建文明城市、普 法教育、文明实践活动、垃圾分类等 宣传片,普及文明常识,丰富群众文 化生活。积极探索数字化赋能城市 建设新模式,运用"互联网+"的创新 模式,构建"城市公交专属阅读圈"。举办"文明白城·志愿同行" 文艺演出、"春华秋实"全民健步行 等系列活动,让群众在参与文化活 动中提高素质、传播文明。

。 张磊 尹雪

#### 体验速滑魅力 乐享"冰"纷时光



弯道超越

城市晚报白城讯 洮南 锦湖公园是市民健身娱乐、 放松身心的好去处。这里春 秋赏美景,夏季赏荷花,随着 冰雪季的到来,新建的洮南 锦湖滑冰场又为市民提供了 新的选择,吸引大家来此释 放运动的热情,感受滑冰带 来的快乐与健康。

近日,在锦湖滑冰场记 者看到,冰面上聚集了不少 滑冰爱好者,有的在快速滑 行,有的在摸索学习,无论是 自由穿梭还是跌跌撞撞,大 家都沉浸在冰上运动的快乐 中。"女儿特别喜欢体育运 动,前段时间听说这里要修 建滑冰场,我们就准备好了 滑冰装备。现在每到周末都 来玩,不仅能练习滑冰技术, 还能强健身体。"市民隋欣和 女儿月月一边穿戴滑冰装备 一边对记者说。"新冰场太美 了,有灯可以夜滑,还有暖房 能进去取暖,真是太棒了! 大家连连夸赞。

前不久,洮南市第二届 社区运动会男子组和女子组 400米滑冰项目赛事在洮南 锦湖滑冰场举办,来自各社 区的40余名滑冰选手参加比 赛。比赛中,当号令发出时 选手们快速滑动冰刀,调整各自节奏,在冰面上滑出一道又一道美丽的弧线,如离弦之箭般冲向终点。赛场内高潮迭起,呐喊声、欢呼声此起彼伏。

天气虽冷,却挡不住滑冰选手在银装素裹的世界里竟技拼搏的热情。滑冰场建成后,兴安盟冰骑滑俱乐部闻名而来,与洮南市滑冰协会滑友齐聚冰上,浩浩荡荡的速滑队伍宛若长龙,现场高手云集,尽展风姿,赛出了水平,赛出了风格,赛出了友谊。

洮南锦湖滑冰场位于洮南市民生大厦西侧,占地面积6325平方米,冰面面积5610平方米,投资25万余元,于去年12月8日建成并投入使用,免费开放,可容纳70余人滑冰。

"为满足市民的滑冰需求,让更多市民体验到冰上娱乐的魅力,畅享缤纷多彩的冬日乐趣,洮南锦湖滑冰场去年10月末开始筹备建设,建成后的滑冰场每天能有百余人来滑冰。"滑冰场负责人王玉生说。

记者 刘莹 李晓明 文/摄

#### 哈巴河县与白城市 开展文化艺术交流

城市晚报白城讯 12月 23日,新疆阿勒泰地区哈巴河县文艺交往交流项目暨 "吉林援疆情"赴白城市文艺 交流演出在白城师范学院丁 香剧院举行。

伴随着哈巴河县艺术团《黑走马》欢快的舞蹈,演出正式开始。民族歌曲《永远的白桦林》《好日子》,非遗项目"吾尔铁克"等充满新疆民族特色的节目,展现了新疆的美丽风情和多元文化的交

融,让观众享受了一场视觉 和听觉的盛宴。

多年来,白城市委、市政府认真贯彻落实中央和省委关于援疆工作的一系列指示精神,扎实做好各项工作,与对口援助的哈巴河县建立了深厚的情谊。此次演出,以文化援疆助推文化润疆,促进两地民族团结、文艺事业共同繁荣发展,有形有感意识。 陈琳 侯晓莉